
 

 

 

 
 

 

 

 

第第２２次次平平戸戸市市総総合合計計画画策策定定ののたためめのの  

市市民民アアンンケケーートト調調査査（（一一般般））  

結結果果報報告告書書  

  
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 28 年 12 月 

平戸市 



1 

 

問 あなたの性別は（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたの年齢は（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたのお住まいは、どちらの地区ですか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.8 56.6 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=692)

男性 女性 不明・無回答

<単数回答>

4.3

9.7

11.8

18.4

28.3

24.7

2.0

0.7

0% 10% 20% 30%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

不明・無回答

<単数回答>
N=692

37.6

10.3

13.2

14.9

19.1

4.2

0.9

0% 10% 20% 30% 40%

平戸地区（北部）

平戸地区（中部）

平戸地区（南部）

生月地区

田平地区

大島地区

不明・無回答

<単数回答>
N=692



2 

 

 

問 あなたは、全体的にこれまでの平戸市の取り組みに満足していますか。（１つに

○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 これまでの平戸市の取り組みに満足しているかについては「どちらともいえない」の割合

が 53.3％と最も高くなっています。「たいへん満足」と「満足」をあわせた満足している人

が 22.6％、「不満」と「たいへん満足」をあわせた不満を持っている人が 21.4％となって

おり、満足している人が不満をもっている人を 1.2%上回っています。 

 

 

 

問 あなたは、市政について関心がありますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 市政についての関心は「関心はあるが、内容についてはあまり知らない」の割合が 41.3％

と最も高く、次いで「生活に身近なものなので大変関心がある」が 32.1％、「関心はあるが、

生活に身近なものではない」が 15.5％となっています。 

 

1.4

21.2 53.3 16.8

4.6

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=692)

たいへん満足 満足 どちらともいえない

不満 たいへん不満 不明・無回答

<単数回答>

32.1 15.5 41.3 9.4 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=692)

生活に身近なものなので大変関心がある

関心はあるが、生活に身近なものではない

関心はあるが、内容についてはあまり知らない

特に関心はない

不明・無回答

<単数回答>



3 

 

問 平戸市には次のようなさまざまな地域資源があります。このうちあなたが誇りに

感じるもの、または知人などに紹介したいものを選択してください。（主なもの３つ

までに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.6

15.0

8.8

13.2

17.1

7.4

20.7

12.1

5.6

2.0

5.1

7.7

28.6

3.9

4.0

13.0

0.9

4.8

15.6

1.4

6.1

17.9

4.8

11.0

35.0

6.6

5.1

3.2

0% 10% 20% 30% 40%

松浦史料博物館

川内峠

根獅子海水浴場

人津久海水浴場

市内の教会群

塩俵の断崖

平戸城

生月サンセットウェイ

平戸オランダ商館

大島村神浦伝統的建造物群

幸橋（オランダ橋）

生月大橋

平戸大橋

たびら昆虫自然園

生月大魚籃観音

平戸神楽

平戸海道渡海人祭り

温泉

平戸島の文化的景観

カスドース

牛蒡餅

平戸牛

イカ

ウチワエビ

あご（トビウオ）

ヒラメ

その他

不明・無回答

<複数回答>
N=692



4 

 

問 現在の市政は、市民の意見をまちづくりに反映していると思いますか。 

（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 市民の意見をまちづくりに反映しているかについては、「どちらともいえない」の割合が

39.3％と最も高く、次いで「まあまあ反映している」が 25.7％、「あまり反映していない」

が 22.7％となっています。「よく反映している」と「まあまあ反映している」をあわせた反

映しているが 27.6％、「あまり反映していない」と「まったく反映していない」をあわせた

反映していないが 30.2％と反映していると比較して高くなっています。 

 

  

問 市民の意見をもっと市政に反映するために、どのようなことに力を入れるべきだ 

と思いますか？（２つまでに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.0

49.7

20.7

30.8

22.5

2.9

4.0

6.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

市民参加で総合計画づくりなどを行える

機会を充実する

総合計画づくりなどの際に市民の意見

を聞く機会を充実する

政策決定の重要な会議の委員を市民か

ら公募する

実施した事業の成果を評価する場面に

市民が加われるようにする

市民が事業を提案し、市民が事業を行

えるような制度をつくる

必要ない

その他

不明・無回答

<複数回答>
N=692

1.9

1.8

25.7

16.5

39.3

38.9

22.7

29.7

7.5

8.5

2.9

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

(N=692)

前回調査

(N=819)

よく反映している まあまあ反映している

どちらともいえない あまり反映していない

まったく反映していない 不明・無回答

<単数回答>



5 

 

問 市内や地区、グループなどで行われている、さまざまなコミュニティ活動（地域 

活動）は、これからのまちづくりを進める上で大きな原動力となるものです。あ 

なたは、コミュニティ活動（地域活動）にどの程度参加していますか。（１つに 

○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「３. ほとんど参加していない」「４. まったく参加していない」と回答した方に

おたずねします。】 

問 まちづくり活動への参加を妨げる要因はどのようなことだと思いますか。（あて 

はまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.2

13.7

23.6

20.6

18.0

8.6

21.0

19.7

11.2

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事が忙しくて参加する時間がない

家事・育児・介護などで時間がない

人間関係がわずらわしい

地域に一緒に参加する仲間がいない

自分が参加するメリットや必然性を感じ

ない

まちづくり活動の情報が手に入らないの

で参加できない

余暇の時間を使ってまで参加しようとは

思わない

興味・関心がない

その他

不明・無回答

<複数回答>
N=233

12.9 51.2 23.1 10.5 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=692)

全体的に積極的に参加している 内容によって積極的に参加している

ほとんど参加していない まったく参加していない

不明・無回答

<単数回答>



6 

 

問 あなたが次の活動の中で、今後（今後とも）参加したいと思われるものは何です 

か。（３つまでに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 次の活動の中で、今後（今後とも）参加したいと思われるものについてみると、「特にない」

の割合が 28.2％と最も高く、次いで「自治会活動」が 27.6％、「まちづくり活動」が 17.1％

となっています。 

 

【福祉ボランティア活動内容】 

・子育て支援 ・笑顔の会に参加  

・サロン、見守りサポート 

・地域活動支援センター「ホープドリーム」、多機能型事業所「未来」 

 

【その他回答】 

・健康増進活動 ・奉仕活動 ・スポーツ推進 

・地域教育 ・土地利用開発等 

・③にしましたが、地区に老人会がない 

・病気で入院中のため自由活動ができない 

・活動はしたいができない 

27.6

6.5

15.0

16.9

12.0

10.1

8.5

12.9

12.6

17.1

28.2

1.6

7.5

0% 10% 20% 30%

自治会活動

農協・商工会などの地域活動

老人会活動

環境美化活動や花づくり活動

不用品回収やリサイクル活動

防犯・防災活動や交通安全活動

スポーツ少年団や青少年健全育成活動

遺産・伝統文化（お祭り等）保存活動

福祉ボランティア活動

まちづくり活動

特にない

その他

不明・無回答

<複数回答>
N=692



7 

 

 

問 あなたは、まちづくり活動や地域貢献活動に参加するとした場合、どのような分 

野の活動に興味がありますか。（３つまでに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 まちづくり活動や地域貢献活動に参加するとした場合、どのような分野の活動に興味があ

るかについては「健康づくり」が 36.7％、次いで「高齢者福祉」が 26.0％、「各種イベン

ト」が 36.7%となっています。 

 前回調査と比較すると「活動に興味がない」が前回調査より 9.9 ポイント増加しています。

「産業振興・観光振興」の割合は 9.8 ポイント減少しています。 

 

26.0

11.3

15.5

36.7

9.5

14.6

6.2

14.5

12.6

14.9

11.7

18.5

11.0

0.6

5.8

31.5

16.0

23.8

33.3

13.7

16.7

14.8

24.3

21.1

16.0

11.5

17.9

1.1

3.8

6.7

0% 10% 20% 30% 40%

高齢者福祉

障害者福祉

子育て支援

健康づくり

教育

芸術・文化

青少年育成

産業振興・観光振興

環境保全

防災・防犯・交通安全

まちなみ景観

各種イベント

活動に興味はない

その他

不明・無回答

今回調査(N=692)

前回調査(N=819)

<複数回答>



8 

 

 

問 あなたは、どのような形でまちづくり活動や地域貢献活動に参加したいと思いま 

すか。（２つまでに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 どのような形でまちづくり活動や地域貢献活動に参加したいかについては、「アンケート調

査に回答することで参加したい」が 35.4％と最も高く、次いで「地域での話し合いの場に参

加したい」が 34.8％、「特に参加したいとは思わない」が 22.0％となっています。 

 

【その他回答】 

・特になし（２） ・参加したくてもできない（３）  

・もう年だから何もできないと思う 

・時間がかからないよう行動を起こす（人口が減らないうちに） 

 

34.8

10.8

3.9

35.4

9.1

18.5

22.0

1.4

6.6

0% 10% 20% 30% 40%

地域での話し合いの場に参加したい

公聴会などに参加したい

個人で市役所や議会に

提言、陳情したい

アンケート調査に回答することで

参加したい

市が企画する研究会などに参加したい

仲間と自主的に活動を行いたい

特に参加したいとは思わない

その他

不明・無回答

<複数回答>
N=692



9 

 

 

問 市民の皆様が積極的にまちづくりにかかわれるようにするために、行政はどの 

ようなことをすべきと思いますか。（２つまでに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 積極的にまちづくりにかかわれるようにするために、行政はどのようなことをすべきかに

ついてみると、「広報やホームページなどによる情報の積極的な発信」の割合が 46.8％と最

も高く、次いで「地域や団体などに対する活動支援」が 25.1％、「まちづくりに関する市民

と行政の意見交換会の開催」が 23.1%となっています。 

 

46.8

14.3

23.1

25.1

8.8

16.9

10.5

11.0

2.6

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

広報やホームページなどによる情報の

積極的な発信

まちづくり活動の場や参画機会の提供

まちづくりに関する市民と行政の意見交

換会の開催

地域や団体などに対する活動支援

市民主体のまちづくりのための条例や

仕組みづくり

地域の活動拠点の充実

地域や団体などへのまちづくりに関する

専門家の派遣

まちづくりに関する学習機会の提供

その他

不明・無回答

<複数回答>
N=692
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アンケートに係る自由意見 

 

 

Ａ．社会基盤 

道路 

Ｎｏ． 自由回答 

1 

・健康のためウォーキングをする人が多いですが、歩道周辺の除草・清掃（木の実等で道が

汚い）等をしてほしいです。街灯の整備が不充分だと思います。・普通に離合できない道路

が多すぎます。ローカルルールで道を譲り合って通っていますが、知らない人にとっては非

常に困ると思います。 

2 

道路の整備もまったくなっていません。道路横の木々が車道にかぶさり車のフロントガラス

等にぶつかっています。実際、県外から遊びにきた知人もフロントガラスが傷ついて大変

だった、もう行きたくない。とまで言っていました。また、ガードレールと白線（歩行）の幅が狭

いため、老人が歩いていると怖くて楽しめない時もあります。木々が繁りすぎてせっかくの海

も見えず、歩行中は目にあきる程、木しか見えませんでした。何のために来たのかわからな

いとも・・・。 

3 
観光も大事ですが、歩道等の整備ができていないと思います。町の中心から少しでると歩道

は草だらけで見た目も悪く歩きにくいです。 

4 

まちづくり、まちづくりと言っていますが、道路の草払いはもっと極め細やかにした方が良い

と思います。歩道は草が多く生えていて歩きにくい所もありますが、一番は非常に見えにくい

所が多いです。 

5 自然を生かした道路整備が必要だと思います。 

6 

平戸市は港は立派ですが、幹線道路以外の道路は幅も狭く、離合できない道路が大変多い

です。もっと道路の改良に力を入れてほしいとです。特に住宅が増えている地域は道路を先

に整備すべきだと考えます。家が建ってからではお金もかかると思います。これでは人口は

減少する一方だと思います。人は便利な場所へ移動する者です。 

7 

平戸市内のレンガの修理をよくしていますが、歩きにくく、壊れやすく、お金の無駄だと思い

ます。アスファルトが良いです。「観光に力を入れる」とカの声をよく聞きますが、市内だけで

南部の方や生月灯台等の道は雑草はひどいものです。市内だけきれいにすればよいと考

えていませんか？車で走っていると草や枝が当たるくらい伸び放題です。無駄な所にお金を

使わず、そういう所にも使ってほしいです。市民に草取りばかりさせないで下さい。街灯も増

やして下さい。 

8 
町中は景観がそれなりに良いですが、少し離れると道路脇の草が目立ち、観光客には悪い

イメージになる景観が気になります。どうにかなりませんか？ 

9 
国道周辺の整備（ボランティアに実質補助）をしてほしいです。車道上の木の伐採、竹林や

林の整備をしてほしいです。車で国道を通っても何の魅力も感じません。 



11 

 

 

交通の便 

Ｎｏ． 自由回答 

1 

ふれあいバスがもう少し通うようにしてもらいたいと思います。とても不便で困っています。車

をもっていない人はみんな困ると言っています。今すぐとは言いませんが、とにかくよろしくお

願いします。 

2 

高齢者の移動手段としてふれあいバスがあり助かっている方は多いと思いますが、バス停

まで行けない方等もいるため、老人会や何かしら行事の時には家まで送迎できるサービス

があれば、外出の機会が増え心身活性化につながると思います。 

公営住宅 

Ｎｏ． 自由回答 

1 

公営住宅の入居条件の改定をしてほしいです。公営住宅の設備の充実をお願いします。公

営住宅の入居に関する市民の深い心情をくみとり、生活につながる様々な不安を取り除い

て頂きたく心より深くお願いします。 

2 

市営住宅に関して、「単身で入居する場合は２Ｋ以下」といった条件がありますが、２Ｋ以下

の部屋がとても少なく、単身で平戸に住みたいと思う若者が平戸に入ってきやすい環境では

ないと思います。「単身入居は２Ｋ以下」という条例をつくるのであれば、それなりの数の条

件にあった部屋を用意するか、２Ｋより上の部屋が空いている場合はそちらにまわす等の特

別措置を取る等のやり方はいろいろあると思います。市の市営住宅の条件では若い人間が

入ってくるどころか、もともと平戸に住んでいる人間も平戸に残るという選択ができません。

平戸は高齢者が多く、その高齢者の声が大きくなりがちですが、若い人達の声にも耳を傾け

てほしいと思います。 

その他 

Ｎｏ． 自由回答 

1 

①ノンステップバスの導入をお願いします（障害者・高齢者のために）。②公共施設のバリア

フリー化をお願いします。③歩道の整備（車いすの利用可能に）してほしいです。④坂や階

段が多くて障害を持つ人（観光客）に向かないため。⑤市の中心街に魚料理をだすお店が

少ないと思います。 

2 

平戸市は全体的に賃金が安く、アパート等の家賃が高いので、平戸の人口は減少傾向にあ

るのだと思います。そこを改善しなければまちづくりに力を入れても若者は市外・県外へとで

ていくばかりだと思います。 

3 駐車場が少なく、路駐が多いです。 

4 

①田平港近くのバス停は長い間、平戸口桟橋と言う名称ですが、観光客の方が平戸桟橋と

間違って降車します。名称の変更が必要ではないでしょうか？②私が住んでいる野田区の

牛ケ首は東シナ海と日本海に分ける岬ではないでしょうか？ 

5 
道路側に桜や紫陽花・イチョウ・椿・水仙等を植え、一年中花見ができる場所をつくってほし

いです。 
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Ｂ．生活環境 

自然環境 

Ｎｏ． 自由回答 

1 平戸に来て数年経ちますが、きれいで良い土地だと思います。 

2 

車がないと行けない場所にしか公園がないので、小さくても構わないので公園をもっと増や

してほしいです。特に岩の上町周辺は小さな子どもをもつ家庭が多く、みなさんそのように

困っています。歩いて行ける所に公園があれば、より近所づきあいが良好になり、良い町に

なると思います。 

ごみ対策 

Ｎｏ． 自由回答 

1 

直接まちづくりとは言えませんが、粗大ごみの回収を年に１回でもやってもらえると有り難い

です。人里離れた山等に大きなゴミが捨てられている事が多く、とても恥ずかしいです。他

所に住んでる時はシールを売ってあり、それを貼って出すようにしていました。 

2 平戸市のゴミ袋が他市町村に比べて高額です。１枚 40 円は高すぎです。 

3 鹿島フェリー、室内清掃ができていないです。ゴミの焼却等指導お願いします。 

4 
平戸大橋を渡ったら平戸市何日も思います。道のゴミ・落葉等、市内に入るまでをきれいに

ならないかな？と思います。商店通りのゴミの出し方が目につきます。 

5 以前に比べ、ゴミの放ちはとても少なくなったと私は感じています。 

6 

私は時々帰省する、一人暮らしの母親をもつ者です。身近に気付いた店ですがどうしても改

善してほしい事があります。まず、横断歩道の手前にして欲しい事、（万が一車が来た時、

行動の遅い高齢者への安全の為）ごみ収集ボックスの改善、上下に開閉式になっていま

す。重いゴミ袋を抱えるのは困難です。生ごみも、重石にブロックを使っています。高齢化社

会とは言っていますが日常生活する上で当人が不便を感じても意見を言わない、そういう習

慣のない町だと思います。そこに関わる市職員の方がその人の身になって早急に改善して

ほしいと強く願います。私の住んでいる町は（福岡）家の前に置くと持っていってくれます。こ

の町は道が狭いのでその分はボックスを増設して、高齢者に負担をかけず住みやすいまち

づくりであってほしいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

防犯・防災 

Ｎｏ． 自由回答 

1 街灯が足りないです。 

その他 

Ｎｏ． 自由回答 

1 無料で休める場所をつくってほしいです。 

2 
20 年近く住んでいますが、他県からの移住で同窓の人がいなくて、子育て後に住むのには

住みづらいです。 

3 市内でひとり暮らしをするのは難しいです。 
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Ｃ．福祉・保健・医療 

子育て支援 

Ｎｏ． 自由回答 

1 中部地区には公園もなく、児童達の集合遊び場がまったくありません。 

2 
出産し病院を退院してから、新生児訪問までの支援体制が薄いです（最も不安定な時期）。

佐世保市は平成 29 年度から、産後ケア事業が始まる予定です。 

3 

子育て支援を行っていますが、出生～中学生、高校卒業～子育てをとても平戸市は支援し

ています。しかし、高校生への支援が何もありません。これは県立と言う事だと思いますが、

平戸市民と言う事には変わりないと思います。10 月の市報でも、教育長が「平戸の子は平

戸市内の高校へ行ってほしい」と言われていました。そうであれば、平戸として高校生が特

色ある活動ができるような支援をしてほしいと思います。平戸市の発展のためには、いかに

未来のある子ども達へ予算を使うかにかかっていると思います。郷土愛を育てるために「地

域貢献」ができるように是非支援をお願いします。ただでさえ少ない子どもを市外にでてい

かないようにどうすれば良いのか教育委員会と県立高校との協議を、もっとした方が良いと

思います。最後に総合計画内に「きれめない子育て支援」とありますが、今はきれてますよ

（笑）。 

4 子ども教育費の全面無料かと子育て支援金の支給で人口増加を計ってほしいです。 

5 

度島に住んでいます。平戸にフェリーで渡らなくても子どもが晴れた日はもちろん、雨の日で

も遊べる所をつくってほしいです。また、子どもが本が好きで本をたくさん読ませたいと思っ

ているのですが図書館がないため非常に不便です。１歳の子どもがいるのですが、子育て

支援のための児童館や保育園がないので子育てするのがつらい時があります。夫の転勤

で度島に来たのですが、せっかく平戸・度島に来たのだからもっと平戸と度島での生活を楽

しみたいと思っていますが、遊ぶ所や子育てに関して不便を感じる事が多いので「平戸に住

んで良かったな。楽しく充実した子育てができたな」と思えるような平戸・度島になってほしい

と思います。そして、子どもにもせっかく縁あって平戸・度島に住むことになったのだから「平

戸・度島に住んで良かったな！」と思えるようにしたいと思っています。 

6 

子育てしやすい平戸にしてほしいです。人口は減少する一方、もっと子育ての方に財源をま

わしてほしいです。保育料無料化（第２子からでも良いと思います）。大阪のように、子どもの

習い事の補助金等あると良いと思います。 

7 

30 代・40 代の人達がもっと元気に頑張ってほしいです。子育てしながらの年代になるので、

地域で学童的に見てくれる所を増やして、その年代でできる事で若い人達に仕事で手いっ

ぱいにならないような仕組みをつくってほしいです。60 代・70 代でも協力できることがしたい

と思っていますので、若い人達の元気な姿がみたいです。 
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高齢者・障害者 

Ｎｏ． 自由回答 

1 
障害者・老人にやさしいまちづくりをお願いします。老後は平戸に住んだら便利だよ！と言う

町にしてみてはどうですか？ 

2 

私の一番の望みは低年金で暮らしているため（子どもなし）、自分の力で動けなくなった時に

誰に頼れば良いのか、平戸市の福祉に頼れるのか心配しています。歳をとっていくので不

安はかなり大です。動けるうちは身近な事で何か役に立ちたいと思っています。 

3 

空家が増え、高齢者が増え、過疎化が進む中、長男とて帰ってくるには無理があります。誰

もが施設に入れるとは限らず、老老介護にも無理があり、隣近所に声をかけ、支え合い、助

け合いながら見守ります。守る側も守られる側も決して満足とはいかないと思いますが、誰

かが側にいるだけで良かったねと思えるような地域でありたいと思います。まちづくり頑張り

ましょう。 

4 

私自身、精神障害者福祉施設を利用させてもらっている、統合失調症の患者として、平戸市

は他市より精神障害をオープンになかなかできない空気があります。イメージとして怖い、人

格に障害がある、対人関係を築けない、事件を起こすかもしれない等の誤った見方が根底

にあるような気がします。すべての患者がそうであるとは言えませんが、社会復帰に向けて

頑張っている人はたくさんいます。また、地活、相談支援センター等支援体制も以前より良く

なってきましたが、そこでスタッフの待遇にはあまり反映されていないような気もします。2011

年の障害者基本法の改正で「社会的障壁の除去」「合理的な配慮」が加えられ、2013 年に

障害者差別解消法が成立、実施されている今、平戸市の広報を利用した病気の正しい理

解、支援を必要とする患者への平戸全域の呼びかけ、また、急性期の患者を抱える家族も

疲弊していますので、家族会の実施、支援等、これから障害者も家に引きこもらず自信を

持って社会参加できるような体制づくりをお願いしたいと思います。そして、支援してもらった

人達に恩返しができるようになれば、障害者としてこの上ない喜びです。 

5 
高齢者のひとり暮らしに対し、何かできる事はないかといつも考えていますが、ひとりの力で

は難しいので、何か良い方法がないかと常に思っております。 

医療 

Ｎｏ． 自由回答 

1 

前のページ問にもありましたが、私は病院について少し考えます。以前、孫が福岡より帰省

した際、高熱を出しましたが全病院で断られました。夜間だったこともありましたが佐世保を

紹介されました。赤ちゃんや子どもは夜間や休日によく病気になるのに・・・と不安でした。 

2 

産婦人科・小児科を増やさないと、本当に子育てが大変なので若い人達が離れていくしかな

い現状を何とかしなければという事を優先に考えてほしいです。薬を買いに行くのも大変で

す。15 分以上車で行かなければならないという事は本当に不便すぎます。 

3 産婦人科の整備が必要だと思います。 

4 夜間の専門医が少ないと思います（小児科等）。 
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Ｄ．文化・教育 

学校教育、生涯学習等 

Ｎｏ． 自由回答 

1 
市長が地区の行事等に積極的に参加をしてほしいです。特に、保育園や幼稚園、小中学校

の運動会に参加してほしいです。 

2 
少子化が進み、今後小学校の統合・廃止、また県立高校３校の生徒数減少に歯止め（対

応）をかけないとと感じます。 

3 

平戸市、又平戸市民の幸福を願うために、平戸の遺跡重要文化財を大切にしてほしいで

す。平戸城もその一つです。平戸の指定文化財ジャンガラ踊等は素晴しいです。ジャガタラ

文ももらってます。松浦資料博物館にも行って観ました。素晴しい平戸島のため平戸市民と

して誇りに思います。私も今 79 歳ですが、死しても人生は限りありません。平戸市のため行

発展を心からお祈り申し上げます。拝呈 

4 幼稚園での英会話教育が必要だと思います。 

5 
平戸市には数多くの文化遺産がありますが、忘れられようとしているものもあります。これら

を後世に受け継がれることが望ましいと思います。 

6 

体験学習の条件整備（都会の人を呼ぶために）をしてほしいです。小中学生を対象とした自

然体験（山、海、星空、春の若葉の香り、魚、野菜等）をしてほしいです。修学旅行、家族旅

行、友人との旅行、会社の旅行等、都会の子どもがくるチャンスをつくってほしいです。 

7 
人材育成の場を少しでも多くつくってほしいです。井戸の中のかわずで終わらないようにし

てほしいです。 

8 

生涯学習のまちづくりの平戸市の方針はまだ続いていますか？もしそうであれば、公民館

の職員の配置はどうなりますか？社会教育主事の配置、図書館司書の配置はどうです

か？ 
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Ｅ．産業の振興 

企業誘致、雇用対策 

Ｎｏ． 自由回答 

1 平戸市出身、移住したい若い人達の雇用対策をお願いします。働く所がありません。 

2 
・プロのサービスについての研修（㈱オーグー等）をつけてほしいです。・専門家からの講義

等を受けられる場をつくってほしいです。 

3 若い人が働ける場がほしいです。農業の担い手がほしいです。 

4 

高齢化が進んで、少子化・若年層は市外で就職・進学をしている現状で対策もありません。

若い世代がいない所は、市外・県外から観光やドライブ等に来島する人は少ないと思いま

す。現在私も就活中ですが、平戸には福祉関係ばかりで、後は土木等の職業が多いと感じ

ました。女性が働きたいと思う場所が少ないです。後は、「若い世代が」等と言うわりには上

の世代の方々は意見を受け入れようとしていないような気がします。若い人が地域活動に

消極的なのにはそういう所もあるからではないでしょうか。 

5 

高齢化・過疎化を止めるためには雇用しかないと思います。若者が働ける企業が必要で

す。・水産の学校をつくり、全国から募り、そして実地体験しつつ就職・独立への体制づくり

が必要だと思います。・漁師での自立支援、受け入れ対応ができると良いと思います。・上

野の平戸漁港、六次朗を平戸にもつくり、関東から平戸へ来てもらうと良いのでは。どこの

市も「金がない」。しかし、「金」を雇用、利益を生むものに優先的に使って、まずは「雇用の

場」が第一です。やらないと平戸市が消滅します。平戸は水産しかなく漁師です。全国どこよ

りも魚が美味しいです。 

6 

農業の推進、休耕地を利用して農産物の地産地消（農業従業者の増加等）と平戸野菜のブ

ランド化、ひいては雇用の拡大、空家への移住定住化すると良いと思います。農業経営を

会社組織化し、休日・給料の固定化すると、若い方の従事者も増えるのかなと思います。 

7 仕事がないです。若者向けの町ではありません。 

8 

平戸市は年々人口が減少しているようですが、もっと若者がとどまる様に男女の働き場をつ

くるべきだと思います。結局生活があるので家族共々平戸を離れるのではないでしょうか？

畜産関係ですけど、高齢になると相手が生き物なので手に負えなくなります。後継者がいな

い人は辞めざるをえません。牛飼う人もいなくなり、平戸の牛飼いも減る一方じゃないです

か？ 

9 

平戸市もこのままの状況では 20～30 年先になると人口がますます少なくなると思います。

それに比例していろんな面にマイナスになります。若い人が平戸市に残って仕事につけるよ

うに早く手を打たないといけないと思います。 

10 

観光を目玉にした従来の政策よりも、若者がひとりでも多く平戸島に定着する事を願うばか

りです。若者は一度島をでたら、Ｕターンはまず難しいと思います。その為には、魅力ある農

業・漁業の推進と新たな雇用を創出が急務ではないでしょうか。 
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観光の振興 

Ｎｏ． 自由回答 

1 平戸は遠くて不便という事で、知り合いもいつも「遠い遠い」と言っています。 

2 
平戸の商店街の美観（武家屋敷風）が進んでいる中、町を歩く人の数が少ないのがさみし

いですね。町の人が楽しく過ごせるまちづくりを進めてほしいです。 

3 
観光資源の分析を徹底して、環境客の増加を計ってほしいです。これは真剣に取り組む事

により、必ず増加が計れると思います（市全体に資源が眠っている、たくさん眠っている）。 

4 

観光客が何を求めて平戸市へ来てくださっているのかを考えれば何をしなければならない

のはおのずとわかるのではないかと思います。美味しい魚を食べることができる施設を増や

し、案内板を設置して楽しませて下さい。観光で最も楽しいのは、景観を楽しみながら美しい

ものを食することです。お金を落として帰っていただきましょう。はるばる来てくださっている

のですから。 

5 観光も体験等を取り入れた民泊をもっともっと広がると良いなあと思います。 

6 

平戸は最高の観光材料の数の多い所です。そのくせ、個々の人達の自信とプライドが足り

ないと思います。本格的な勉強・知識・多方面への興味がもち得ていないのが残念です。外

国からも興味を持たれて多くの平戸へ来ているのが現状です。「やさしい・穏やかな人達」と

言われているのに、本気にしない無責任がもったいないと思います。 

7 もう少し市外からの観光者の楽しめるまちづくりをしたら良いと思います。 

8 
南部礫岩観光に望遠鏡の設置を早急にお願いします。設置する場所はあります。北中南に

観光の場を。そうすれば、人がますます平戸の活性化となります。 

9 

観光客が一年間を通じて来ていますが、北部等は町並み景観で設備がされていますが、夏

の海水浴には県外からたくさん来ています。シャワー室や更衣室をきれいに整備してほしい

です。ネット等で全国的に評判が口コミ等で発信されています。 

10 観光客や子育て世代が喜ぶ遊園地等のテーマパークをつくってほしいです。 

11 

現在、崎方を中心にまちづくりがなされてきました。きれいに観えます。ですが、商売されて

いる所ばかりではありません。一般の家庭もあってバラバラです。これが全部何らかの商店

であったらそれはそれは平戸に住んでいる私もブラブラと歩いてみたいといつも考えてま

す。観光の町としてお客様が最後にブラブラと散策できる場があれば良いのになあといつも

思います。 

12 

観光においても日本初の海外貿易港であると言うのに、長崎の方にお株を奪われて、かつ

てオランダ商館は平戸におかれていた事を知らない観光客も多く存在します。オランダ商館

＝出島というイメージが強いのでしょうか？また、徒歩で観光しなければ行けない場所も多

く、身体の不自由な方や、高齢の方にはちょっときついかもしれません。観光施設のトイレ等

も、もっときれいにした方が良いと思います。せっかく町並みも美しい城下町で魚も美味しい

ので、それをさらに活かす方法を、こうやってアンケート等で収集するのも良いことかもしれ

ませんね。 
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観光の振興 

13 

観光に力を入れているようですが、これも思う事は、平戸の町内の商店街がさびれていま

す。夕方にはシャッターを下ろしていて暗いです。これでは、観光に来た方々が町内散策

（夜の町）もできないですよね。「繁華街にしろ」とは言いませんが、昔からある商店主の積

極さのない事、受け入れの悪い事（入っても無視している事が多々ある）考えを変えてもらい

たいですね。 

14 

平戸は観光で、ふるさと納税で、映画のロケ場所（あなたへ（悪人））等で、今注目されてい

る最高の時期だと思います。でも、初めて平戸に来た人は感動（いろいろな事に）するでしょ

うが、「再び平戸へ」と言う事があまりないように思います。「一度行けば良いかあ」の平戸で

終わるのではなく「また何度も行きたい」と思わせる平戸にしてほしいです。観て・食べて・歩

いて・・という所は平戸にもたくさんあると思いますが、「遊びたい」と思わせると何度も行きた

くなると思います。夏は海水浴場がありますが、他の３シーズンに「遊べる」と言う所がない

ように思います。昔、ライフカントリーにあったアスレチック等は楽しかったです。親子連れで

遊びに来れるという施設があるとリピーターも増えるのではないかと思います。他に、大きな

温泉施設とかファミリーレストランとか市街地を見渡せる観覧者等があると良いと思います。

ただの参考になればと思い、自由に書かせてもらいました。 

15 
平戸が中心で何か取り残されている感じがします。田平は玄関口であるので、もう少し玄関

口から「あっ、平戸に来たなあ」と思える何かがほしいです（観光として）。 

16 

平戸市はふるさと納税等で全国的に有名になりましたが、興味持って県外の方々が実際に

平戸に来られた時に、どのようなおもてなしができますか？平戸のメインの観光アピールは

何ですか？市民も胸を張って「ここだ」と言えるものは何でしょうか？観光客が来たら手を振

ろう言っていますが、市民全体に広がっていません。一部の人だけが知っていても、それは

おもてなしにならないと思います。 

その他 

Ｎｏ． 自由回答 

1 

市民の食事をする場が少なくて、軽くコーヒーでもと思う場が少なく、町中駐車場が少なく、

買い物をするために車を止めにくいです。買い物を平戸でしないで買って来るようになってし

まいます。市民と観光客が会話ができる場所があれば、もっと平戸を好きになってもらえると

思います。 

2 

平戸市の商店街はさびれています。町並みという外見的なものではなく、内面的なものをど

うにかしてほしいです。市の職員の方が商店街ではなく、すぐ佐世保へ買い物へ行っていま

せんか？ 

3 
平戸の北部地区ばかりに力をかけている気がしてなりません。中・南部地区にも目を向けて

ほしいです。 
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Ｆ．交流 

イベント 

Ｎｏ． 自由回答 

1 

生月は自然景観は良いですが、団体を受け入れる「島の館」の対応の悪さをよく耳にしま

す。リピーターがつくような接客をしないとダメだと思います。平戸市の指定管理なのでそれ

は私達市民に税金としてしわよせがくるので、島の館はなくても良いと思います。 

2 

行政はいろんなイベント、行政計画等をしているようですが、市民は知らない事ばかりだと

思います。私も、例えば「ひらめ祭り」といろんな所にポスターを貼っていた時、平戸のどの

お店で値段はいくらぐらいから食べられるのかわかりません。もし、観光客に聞かれても説

明できません。もっと市民ひとりひとりが観光客にも説明できるようなイベントをしていただき

たいです。 

3 イベント等、中途半端でなく大きな祭りにしてほしいです（年１回でも）。 

4 

最近面白そうなイベントがたくさんあってワクワクしています。平戸出身の知人もＴＶでいろい

ろ平戸の話題が出たと言ってとても喜んでいます。これからも私達の平戸を盛り上げて下さ

い。 

5 

平戸は食べ物が美味しく人も優しいと感じます。もっと他県の方にもアピールして来てもらい

たいと思います。秋城下まつり等楽しいイベントはしていると思います。どう集客するか、知

らせるかが課題だと思います。 

6 

夏の花火大会ですが、ハイヤ節が平戸の大事な文化的財産だとは知っていますが、「平戸

音頭」と言うのもありますよね。花火大会の時に櫓を組んで観光客も飛び入りできるように

輪になって踊ったら楽しめるのではといつも思います。その日は浴衣を着ている女の子達も

参加してくれると期待します。いかがですか？ 

7 楽しいイベントは多いのでこれからも続けてほしいです。 

交流 

Ｎｏ． 自由回答 

1 
少年・青年・老人・住民が楽しめる場所が公民館や運動場に限られ、交流できる場所や施

設がありません。早急に計画実施をお願いしたいものです。 

2 
各世代間の意見交換の場を計画したらどうでしょうか？（例えば、20 代・30 代・40 代・50 代・

60 代・70 代等、各５名程度の人数で、合計 30 名） 
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Ｇ．行財政運営 

行財政運営 

Ｎｏ． 自由回答 

1 
平戸市内でも中央だけが活気づいているようで、隅々までは目が届いてない市政のように

思います。 

2 

市では過去に 100 人委員会の名称にて市内 10 地区において 10 人の委員によって会合が

なされ、諸々の提言がありました。総合的な発表は有無もどうだったか判りません。まちづく

り等は特に市民の声と協力が大事です。生の声を聞ける委員会の設置等必要かと思いま

す。年に数回の会合にて提言を収集できるのではと思います。 

3 

・平戸北部だけの施設整備が多すぎます。平戸南部への支援も増やして下さい（農水産物

や人的生産力は貢献していますが、それらに対する支援が感じられません）。・市役所職員

の働きが少ないと思います。市民のためにもっと汗を流してください（時間もお金もあるの

に、地域の行事等まったく参加しないのはどうしてですか？）（平戸市外に住むのはどうして

ですか？）。・イベントばかりにお金を使わずに、若者が市外に出ていく現状を分析し、残る

ような対策を考えてほしいです）。 

4 税金でメシ喰ってる、それに見合う仕事をして下さい。 

5 

今までは幸せな市民のひとりでした。しかし、10 年後私は後期高齢者になります。そして近

隣の 10 年後を想定すると、空き家が何軒増え過疎化するだろうかと懸念する今、平戸市の

取り組みは大事だと思います。目指す方向を少しずつ住民に問いかけ続けることができる

のは行政だと思います。個人的には、言葉の壁を超えた教育で育成して、外国人との架け

橋が島（市）全体でできたら、人が集まるのではないかと考えます。 

6 
市役所の職員に研修と教育の機会を与え、質の高いコミュニティーをしていただきたいで

す。 

7 

今回ふるさと納税の取り組みは他の自治体よりも早くインターネットやテレビ等により良い結

果がでたことで大変良かったと思います。食材の宝庫だと思うので十分観光にも役立つと思

います。 

8 

・何を見ても他の市町村のまねをしている感じです。アイデアを広く持ってほしいです。・これ

が一番という事はありませんが、いつも前に進んでください。・市の職員の方は親切だと思い

ます。これからも、平戸市発展のためによろしくお願いします。 
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行財政運営 

9 

まちづくりの前に税金の使用が不明すぎです。鄭成功の門？必要ですか？平戸市には絶滅

危惧種の植物も多くあると聞いたことがあります。景観も大事ですが、自然を守る整備をもっ

と進めてほしいです。ふるさと納税で全国的に取りあげられていますが出品している方々で

はなく市民のメリットは何かあるのですか？地域の団体、企業立ち上げの補助金は、何（ど

こ、誰）にいくら給付されているのですか？どんぶり表記ではなくしっかり明確にさせるべきで

はないですか？素人にもわかりやすく伝えていただきたいです。生活保護者、税金滞納者、

母子家庭（手当てを受けるため、市営住宅、空き家を借りて、ほぼ実家暮らしの実態を把握

してるんですか？）の取り締まりをして下さい。 

10 

①これからの人口減少をいかに少なくするか、また地域消費等を増やす事にいかに多くする

か、これら行政は頑張っていると思います。市の職員は休日返上で各イベントに参加してい

る姿が私達によくわかります。ありがたいです。②多くの事にアタックして市の成長をはかっ

ている行政指導に期待しています。県外の友達も瀬戸市場での買い物や贈り物に集中して

いただくその味を楽しんでいたので、この事を大いにＰＲしてほしいです。平戸の地名を再確

認してもらうためにも、より以上の地域発信を頑張ってほしいです。③確保面との交流も多く

あり嬉しく思っていますが、成長を感じられないのが残念です。ホテルの一運営に不安があ

るのも一寸無念です。＊これからも頑張って下さい。お願いします。西九州道の早期着工を

望んでいます。 

11 
ふるさと納税、キリスト教関連の事もあり、施設等の設備・改修等速やかに実行・対策をお

願いします。 

12 市職員と民間の所得を平均にしてほしいです。格差ができています。 

13 

まず聞きたいのは、市長・議員団は何のために、何の志を持ってこの職に就いたのかが知り

たいです。この職は、公職として無給で奉仕するのが原則であるはずです。市民の暮らしが

他市よりいかに良いのかを目指すべきです。少子化社会と口では言っても実際は何もでき

ません。どこの県の町か村をＴＶで見ましたが、保育所・病院・学校・その他ほとんどが無料

のため移住者も多く、子どもの３人・４人が当たり前の所がありました。研修の名目で旅行に

行っても、現地に行かなくても知る事は十分できるはずです。勉強不足なのか、知ろうとしな

いのか、言っても通らないのか、そう思うと何もしたくないです。私達老人は、後長くないから

大人しくした方が得だと思い諦めましたが、若者は大変だろうし夢も持てないから貧乏人は

都会にでた方が給料も高いし、後の年金も良くなります。平戸に残れるのは財産があり金の

ある人だけが残り、旧態依然で何も変わらない事でしょう。病院も医師の進歩のなさ、料金

だけ都会並みで不公平感がつのります。レストハウスの改修は大反対です。メリットはありま

せん。あのままでは見苦しいので独居老人のための施設にしたらよいと思います。 

14 

市長へ、箱物ばかり作るのではなく、もっと有意義なことに税金を使ってほしいです。ふるさ

と納税の有効な利用を考えてほしいです（道路の脇の草や木の処理等に使ってほしいで

す）。農水産業にもっと力を入れてほしいです。一部の市民の意見ばかり聞くのではなく、ど

の地域の意見も公平に聞いてほしいです。 
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行財政運営 

15 
行政からの助けを待ち、自ら動かない、汗をかこうとしない体質があると思います。自らの手

で何かをしようとする力（考え）方が必要だと思います。 

16 

市民が市政にもっと介入できる仕組み作りだと思います。こういうアンケートで意見を参考に

するのではなく、一つ一つの事業に市民が意見を言えるようにし、またその事業の結果等を

市民が評価できるようにしたら良いと思います。インターネットだけでも良いので、まずは行う

べきだと思います。・市場原理が働く、商業・観光・水産・農業等に税金を投入するのは極力

抑えるべきだと思います。事業者お弱体化を招きます。・上記のような事に税金を使わず

に、もっと教育や市民生活の質の向上につながる事を徹底的になってほしいです。例えば、

公共交通機関（市内・市外共に）の充実、産婦人科の整備、幼稚園の待機児童の解消、水

道料金の値下げ等、民間がやれる（やる）仕事には介入しないで、市民が市政に介入する

仕組みをつくり、コンパクトな行政を行ってほしいです。有安勝也 

17 

市職員の家族が図書館で働いているようですが、公平に選んでいますか？選んでいません

よね？ふるさと納税は全国でも上位ですが、弱者のために使って下さい。お年寄りのために

使って下さい。ゴム手袋の値段が高いです。江迎等はとても安いです（クーポン券で安くな

る）。安くして下さい。 

18 

田平町の商店が次々と閉まり、町の屋並がなくなり次第にさびしくなり、さみしい限りです。

平戸の商店街は、行政が行う総合的な市街地の整備・開発が行われ素敵なまちづくりがで

きているようです。このように住民が主体となり行政の指導のもと素晴しい屋並ができ羨まし

いです。 

19 

人口減少を防ぐ対策を考えてほしいです。観光には力を入れているようですが、観光客が

ゆっくりできるような所が少ないです。町がさびれて行っています。町並みをにぎわうような

事を考えてほしいです。 

20 

平戸市が生月・田平を混じえて市の発展を願い市政に頑張っている事はわるのですが、そ

れにしても田平町と平戸大橋からこちらへ入った北部との差に大きさを感じます。田平町は

発展している様子が感じられません。通るたびに「死んで」います。田平に入った途端毎回

思います。公平に平戸・生月・田平他、発展していけばと強く思います。 

21 

財政建て直しの案として、市職員の給与の見直しを検討する事が必要だと思います。例え

ば、市の地場産業の給与を参考にした方が良いと思います。但し、給与水準を国家公務員

の給与水準にするなら、職員の採用基準を国家公務員の採用基準にし、それと同等の能力

のある者を採用しなければならない。能力と給与は大体同等となるようにしなければならな

いと思います。 

22 
アンケートの次の行動が必要だと思います。直接市民と対話し、市職員が市民レベルで親

身になって考えられるかがカギになると感じます。 

23 市役所の駐車場を無料にしてほしいです。人を寄せ付けなくさせていると思います。 

 

 


